

# 希望，在田野上升腾

陕西日报记者 刘莘羽

“感谢陕西希望工程的帮助和支持，让我圆了大学梦。今后我将努力学习知识、长本领、增才干，以优异成绩回报社会，把这份爱心传递下去。”9月1日下午，在2022年陕西希望工程圆梦牵手行动逐梦奖学金发放仪式上，王阳蕊作为受助学生代表发言。像王阳蕊这样的经济困难学子得以走进大学校门开启人生新征程，离不开希望工程的守护。

为充分发挥新时代希望工程在服务乡村振兴、助力青少年发展、促进公益事业发展等方面的积极作用，今年以来，团省委希望中心、省青基会大力推进希望工程乡村教育资助提升行动，为青少年健康成长、美丽乡村建设提供新助力、播种新希望，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

## 乡村孩子“上好学”

11岁的延安女孩王雨萱，一直和爷爷奶奶生活在农村，连延安市区都没去过。今年暑假，跟随“陕”耀未来希望少年宫“艺术夏令营，王雨萱第一次来到西安。

在夏令营的中国传统文化艺术研学课上，王雨萱近距离接触到了编钟。她高兴地说：“原来不光是陕北腰鼓，中国古典乐器也这么好听！”

为破解偏远地区留守儿童素质教育资源匮乏、隔代教育导致孩子个性发展受阻等一系列难题，团省委希望

中心、省青基会联合爱心企业，开展“陕”耀未来希望少年宫”项目。今年以来，项目招募了90名希望导师，为近2万名农村留守儿童、进城随迁人员子女定期开展书法、美术、声乐、舞蹈等音体美素质教育提升系列公益活动。

截至目前，陕西省希望工程募集资金1100余万元，援建希望小学、希望图书室、乡村小学音体美教室、小平科技创新实验室30个；募集资金1.5亿多元，资助经济困难大中小學生11476人；线上线下培训乡村教师70名；26名乡村教师荣获第八届“TCL希望工程烛光奖”奖励。

## 筑起健康“防护墙”

“感谢省福彩中心、省希望工程的工作人员和空军军医大学西京医院的医护人员对我女儿的帮助，我们这个困难的家庭重新燃起了希望。将来，我们一定要把这份大爱传播出去。”9月6日，宝鸡市渭滨区高家村村民皇甫萍哽咽着表达了对“公益福彩·心”的守护”先心病希望工程救助项目的感激之情。

今年2月，皇甫萍5岁的女儿在宝鸡查出患有先天性心脏病。医生建议尽快到西安进行手术，否则病情会加重。

面对5万元左右的手术费用，看着女儿瘦弱的身、童真的眼神，皇甫

萍心如刀绞。原来，皇甫萍的家中长辈一个是残疾人、一个是白内障患者，她还有一个在读初中的儿子。皇甫萍和有听力障碍的丈夫除了种植一亩果树外，就靠打零工挣钱，并无多少积蓄。

正在一筹莫展之际，皇甫萍萍通过医生了解到“公益福彩·心”的守护”项目并提出申请。申请通过审核后，团省委希望中心、省青基会通过“公益福彩资助+合作医院减免+新农合报销+家庭个人支付”先心病救助模式提供帮助。2月24日，皇甫萍萍的女儿在空军军医大学西京医院心外科成功接受手术治疗。皇甫萍萍最终仅支付了1万元。

今年以来，团省委希望中心、省青基会实施了“公益福彩·心”的守护”“如新中华儿童心脏病基金”“金色童年——关爱残障青少年”等救助项目，募集资金100余万元，组织专家先后对渭南、榆林、安康的1.7万名小学生开展筛查、义诊工作，帮助50余名先心病患儿接受手术医疗救助，帮助100余名脑病患儿进行康复治疗。

## 美丽乡村“靓起来”

“看到成活的树苗绿油油的，我的心情就格外好。”9月7日，甘泉县美水泉村村民侯万军看着自己栽下的树苗，笑呵呵地说。

今年春季，按照中国青少年发

展基金会“共建科勒林 感恩母亲河”项目的要求，团省委希望中心、省青基会决定在甘泉县种下一片“科勒林”。

4月19日至5月5日，8000余株油松、5000余株侧柏树苗在甘泉县红旗村栽种完成。如今，苗木长势喜人。“我一般利用农闲时间来种树、管护，不仅可以增加收入，还美化了环境。之后的种树活动我一定会继续参加。”侯万军说，种树期间，包括自己在内的6名脱贫群众，每天能拿到180元的工资。

近期，团省委希望中心、省青基会还将在宜川县、甘泉县、延长县启动实施“保护母亲河行动——蚂蚁森林合作植树造林公益项目”，植树造林面积5504亩，助力美丽陕西建设，提升当地居民的获得感。

此外，团省委希望中心、省青基会联合爱心企业，发起“陕西希望工程·新金融行动——智慧乡村”项目，捐资100万元建设汉阴县、岚皋县智慧乡村平台；“陕西希望工程·新金融行动——乡村厕所革命”项目，为安康市汉滨区、紫阳县修建公共厕所2所，改善乡村环境。

以“希望”为名，脚步不停。团省委希望中心主任、省青基会理事长乌钢说：“下一步，陕西希望工程将持续创新动员机制、拓展筹资渠道、优化工作流程，建设好爱心互助传递的平台，为乡村振兴贡献青春力量。”

# 方寸之间 万般滋味

## ——记陕西省“非遗”保护项目、甘泉古法豆腐制作技艺的传承与保护

记者 谷嫦瑜 通讯员 白腾

每年9月15日，是中国豆腐文化节。甘泉县素以美食出名，被称为“美水之乡”，用甘泉水做成的甘泉豆腐历史悠久、闻名遐迩，随着时代的发展，豆腐的制作逐渐机械化，但仍有老匠人选择坚守传统制法，他们一直“刻板”地坚守“卤片点豆腐”，古法豆腐也在方寸之间写满了甘泉故事。

“撑船打铁磨豆腐，人生三大苦。”凌晨4点，随着公鸡的啼叫划破夜空，家住甘泉县石门镇的刘富明夫妇便早早起床，来到豆腐小鎮的古法豆腐作坊里开始一天的忙碌。

刘富明做豆腐已经40多年了，手艺炉火纯青。来到作坊时，前一天泡进水中的双青豆经过8个多小时的浸泡已经泡发，刘富明随即便开始在石磨上磨浆。磨浆时石磨产生热量，最大限度地使双青豆中的蛋白质提取出来，磨好的浆液在吊起的过滤网布中过滤，这样豆瓣中的浆和渣就得以分开，制取以蛋白质为主要分散液的溶胶体豆浆。

“古法豆腐制作起来工序非常多、比较复杂，而且速度特别慢，但是慢工出细活。”刘富明介绍，正是因为每道工序

特别严谨，所以更好地保留了双青豆的原汁原味，做出来的豆腐才更好吃。

取过滤后的生豆浆放入锅内，猛火加热煮沸，煮至锅面豆浆泡沫破裂，成为熟豆浆。相较于市面上大多数的石膏粉点豆腐，刘富明采用的卤片点豆腐更好地保证了豆腐的豆香味。他用勺子轻轻搅拌，数分钟后豆浆就凝结成了豆腐花，在模具的挤压下，半个小时后美味的古法豆腐就制作完成了。

刘富明介绍说，除了甘泉古法豆腐，他们还制作了许多豆腐的衍生产

品，其中炸豆腐深受大家喜欢。他们还设计了包装盒，每逢过节，豆腐产品总是供不应求。如今，刘富明一年纯收入在20万元左右。

传统制作技艺做出来的甘泉豆腐色泽鲜嫩、质地细腻、口感好、耐存放。2008年，甘泉豆腐与豆腐干制作技艺被列入陕西省“非遗”保护项目，2016年“甘泉豆腐”被批准为国家地理标志保护产品。时间从来不会稀释千年的文化传承，豆腐现如今仍然在制作工艺的繁与琐中散发着传承的味道，方寸之间万般滋味，只等你来品味。

# 黄陵县10类29种农特产品参展农高会

本报讯（通讯员 李刚 记者 李星棋）9月15日，第29届中国杨凌农业高新科技成果博览会在杨凌示范区开幕，黄陵县10类29种农特产品参展。

当天，在农业科技示范推广应用展（B馆）延安展区黄陵县展台上，

摆放着玉华早富、短枝富士、秦脆、蜜脆、金冠等优质苹果品种和黄陵翡翠梨，另有苹果汁、翡翠梨汁、梨膏和富硒酱菜、白酒等多种特色加工产品。

该县农业农村局副局长科员赵东峰介绍说：“这些产品既体现了

用工业化发展农业的理念，又展现了农业的全产业链，特别是果业这一块，从生产的前端到后端，全产业链向大会展示。”

黄陵县展台向参展群众和嘉宾推介黄陵农特产品，并积极向其省市县参展企业学习，立足区域特色，

## 聚焦农高会

紧扣工业化发展理念，持续做好农产品精深加工，借此机会做好黄陵农特产品的宣传推介，拓宽销售渠道，实现产业增效、农民增收。

地区安全稳定。

会谈后，两国元首签署并发表《中华人民共和国和乌兹别克斯坦共和国联合声明》。两国有关部门签署农业、数字经济、绿色发展、文化、地方、媒体等领域多项合作文件。

访问期间，中国、吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦有关部门签署《关于中吉乌铁路建设项目（吉境内段）合作的谅解备忘录》。

会谈后，习近平出席米尔济约耶夫举行的宴会，就共同关心的问题深入交换意见。

宴会结束后，米尔济约耶夫邀请习近平在撒马尔罕国际会议中心北门外广场共同种下一棵橡树。两国元首一道为树苗培土、浇水。橡树代表着长久生命力，象征着中乌友谊枝繁叶茂、生生不息。

习近平指出，我此次访问虽然时间短暂，但同米尔济约耶夫总统进行了卓有成效的沟通，访问取得丰硕成果。当今世界面临着许多新风险新挑战，需要我们团结应对。我愿同米尔济约耶夫总统继续保持沟通交流，把中乌关系发展好。

米尔济约耶夫表示，习近平主席是我尊敬的兄长，同您的交流总是使我受益匪浅。您的历史性访问成果丰硕，将为中乌关系指明方向。我期待同习近平主席继续保持密切交往。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加有关活动。

# 习近平同乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫会谈

（上接第一版）米尔济约耶夫为习近平举行隆重欢迎仪式。两国元首共同登上检阅台，军乐团奏中乌两国国歌。习近平在米尔济约耶夫陪同下检阅仪仗队。两国元首分别介绍各自陪同人员，并共同观看分列式。

欢迎仪式后，两国元首举行正式会谈。

习近平指出，中乌建交30年来，两国始终相互尊重、睦邻友好、同舟共济、互利共赢，持续深化战略互信，不断扩大互利合作，全面弘扬世代友好，将中乌关系提升到了全新战略伙伴关系的新高度，为两国共同发展繁荣提供了强大动力。作为乌兹别克斯坦的好朋友、好伙伴、好兄弟，中方坚定支持乌兹别克斯坦走符合本国国情的发展道路，支持乌方维护国家独立、主权、安全和社会稳定的努力，反对任何势力干涉乌兹别克斯坦内政。中方愿同乌方践行中乌命运共同体，深化全方位互利合作，共创美好未来。

习近平强调，中乌双方要在涉及彼此国家主权、独立、领土完整等核心利益问题上相互坚定支持，加快对接发展战略，推动共同发展。双方要让两国合作跑出“加速度”，结出更多果实。要做大经贸投资合作，加强数字经济和绿色发展投资合作，欢迎乌方积极参与中国国际进口博览会，继续分享中国超大规模市场带来的发展机遇。中方愿同乌方一道，做大做强“中国+中亚五国”会晤机制，为中国同中亚国家合作开辟新的广阔空间。中方愿同乌方积极落实全球发展倡议和全球安全倡议，维护发展中国家共同利益，为推动构建更加公正合理的

全球治理体系作出贡献。

米尔济约耶夫表示，在习近平主席英明领导下，中国取得举世瞩目的伟大发展成就，友好的中国人民正在实现中国梦的道路上坚定前行。预祝中共二十大取得圆满成功！习近平主席对乌兹别克斯坦的历史性国事访问，恰逢乌中建交30周年和乌中建交战略伙伴关系10周年，必将巩固两国传统友好，规划未来合作方向，将乌中全面战略伙伴关系提升至新高度、注入新活力、开辟新篇章。中国是乌兹别克斯坦可靠的朋友和全面战略合作伙伴，乌中关系充分体现了相互尊重、睦邻友好、互利互惠。感谢中方为乌兹别克斯坦国家发展和抗击新冠肺炎疫情给予的宝贵支持。乌方坚定不移、十分明确支持一个中国原则，坚定不移支持中方在涉台、涉疆等核心利益问题上的立场，乌兹别克斯坦将永远是值得中国信任的好邻居、好朋友、好伙伴。乌方希望借鉴中方成功减贫经验，继续积极参与共建“一带一路”，推进中吉乌铁路建设，加强经贸、投资、天然气、新能源、农业基础设施、文化、地方、人文等各领域合作。乌方全力支持中方提出的全球发展倡议和全球安全倡议，感谢中方为乌方担任上海合作组织轮值主席国工作提供的大力支持，愿同中方加强在上海合作组织、中国+中亚五国、“金砖+”等机制框架内合作，弘扬“上海精神”，共同维护

地区安全稳定。会谈后，两国元首签署并发表《中华人民共和国和乌兹别克斯坦共和国联合声明》。两国有关部门签署农业、数字经济、绿色发展、文化、地方、媒体等领域多项合作文件。访问期间，中国、吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦有关部门签署《关于中吉乌铁路建设项目（吉境内段）合作的谅解备忘录》。会谈后，习近平出席米尔济约耶夫举行的宴会，就共同关心的问题深入交换意见。宴会结束后，米尔济约耶夫邀请习近平在撒马尔罕国际会议中心北门外广场共同种下一棵橡树。两国元首一道为树苗培土、浇水。橡树代表着长久生命力，象征着中乌友谊枝繁叶茂、生生不息。习近平指出，我此次访问虽然时间短暂，但同米尔济约耶夫总统进行了卓有成效的沟通，访问取得丰硕成果。当今世界面临着许多新风险新挑战，需要我们团结应对。我愿同米尔济约耶夫总统继续保持沟通交流，把中乌关系发展好。米尔济约耶夫表示，习近平主席是我尊敬的兄长，同您的交流总是使我受益匪浅。您的历史性访问成果丰硕，将为中乌关系指明方向。我期待同习近平主席继续保持密切交往。丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加有关活动。

## 市级统战系统召开作风建设推进会

本报讯（记者 叶四青 薛星亮）9月15日下午，市委统战部召开市级统战系统作风建设推进会，传达学习市委直属机关工委作风建设专项行动座谈会精神，听取各单位阶段汇报，完善《全市统战系统作风建设专项行动工作方案》，调度系统单位作风建设进展。市委常委、统战部部长胡统金出席会议并讲话，市级各民主党派、工商联、民宗局、侨联负责人和统战部全体干部参加会议。

胡统金要求，要全面系统学习市委印发的《关于推进清廉延安建设的实施方案》《关于强化激励约束推动作风建设的二十条措施》《关于开展作风建设专项行动的实施方案》的精神，深刻认识开展作风建设的极端重要性，领会精神实质、核心要义，明确

目标要求，持续深入改作风、转作风。要全面深入开展作风建设专项行动，对标市委要求，结合实际完善各自方案，扭住行动重点，细化任务安排，找准存在问题，深化问题整改，切实推动作风建设成效整体提升。

胡统金要求，要全面把作风建设与当前工作紧密结合，与落实年初谋划的重点任务一齐统筹，与“保一流争先进”目标同步推进，以倒计时方式切实抓好民主党派、民族宗教、非公经济领域等统战工作，推进各项任务圆满完成。要全面维护好统战领域安全稳定良好局面，各单位对换届后进行系统调研，排查风险隐患，抓实抓细、不留死角，再过关、再用力，开展“回头看”，杜绝各类“黑天鹅”“灰犀牛”事件发生，以实际行动做好二十大维稳安保工作。

## 《永恒的记忆——追忆对越作战二等功臣马增明烈士》纪念册发送仪式举行

本报讯（记者 叶四青）9月15日上午，由市退役军人事务局主办的《永恒的记忆——追忆对越作战二等功臣马增明烈士》纪念册发送仪式在延安“四八”烈士陵园广场举办。副市长袁家富出席并讲话。

1986年9月15日，在对越自卫反击战战场上，马增明为保护战友壮烈牺牲，年仅22岁。部队为他追记了二等功，并授予“革命烈士”称号。1987年7月，马增明同志的骨灰安葬于延安“四八”烈士陵园南侧外围烈士墓区。为纪念马增明烈士牺牲36周年，广泛宣传烈士事迹，大力弘扬烈士精神，积极在全社会营造崇尚英烈、缅怀英烈、学习英烈、捍卫英烈的浓厚氛围，陕甘宁边区革命英烈纪念馆与马增明烈士的哥哥马增清先生及部分战友共同策划编辑了《永恒的记忆——追忆对越作战二等功臣马增明烈士》纪念册。该书通过大量回忆性文章全面真实地讲述了马增明烈士生前学

习、生活、参军、参战的点点滴滴。该书的出版对挖掘、整理、宣传、讲述烈士事迹具有重要参考价值。

袁家富强调，延安是中国革命圣地，这片红色的沃土孕育了伟大的延安精神。延安人民具有崇尚英雄、关爱英雄、捍卫英雄、学习英雄、争做英雄的光荣历史和优良传统。要大力弘扬延安精神，把红色基因传承好，在英烈精神中汲取营养，滋养身心、淬炼灵魂，为实现中国梦强国梦不断激发精神动力。要坚决贯彻习近平总书记关于“要加强对烈士陵园的规划、建设、修缮、管理、维护”的重要指示，统筹各方资源力量，投入更多的人力、物力、财力，统筹做好英烈设施的保护管理工作，把红色基因利用好。要全面做好优待抚恤，在养老、医疗、住房、教育、交通、文化旅游等方面，全方位提供优质服务，把烈士遗属服务好，让他们切实感受到党和政府的温暖和关爱。

## 延安市见义勇为基金会成立

### 高福冠当选第一届理事会理事长

本报讯（记者 王静）9月15日上午，延安市见义勇为基金会第一届理事会第一次会议召开。会议选举产生了本届理事会理事长、常务理事长、秘书长。延安市中级人民法院纪检书记高福冠当选理事长。

会议传达了习近平总书记关于见义勇为工作的重要指示批示和重要讲话精神，以及中省有关会议和文件精神，安排部署当前全市见义勇为工作。审议并表决通过了《延安市见义勇为基金会第一届理事会选举办法》《延安市见义勇为基金会章程》《延安市见义勇为基金会会议事规则》《延安市见义勇为基金会财务制度》，为理事长、常务理事长、

秘书长、监事颁发了聘书，为理事颁发了证书。

延安市见义勇为基金会是经市委政法委同意、市行政审批局批准成立的从事公益性、非营利的慈善组织。基金会的成立旨在弘扬社会正气，倡导见义勇为精神，促进新时代社会主义精神文明建设和社会主义现代化建设，组织动员社会力量支持见义勇为事业，推进平安延安建设，维护社会和谐稳定。延安市见义勇为基金会主要从事表彰奖励见义勇为先进个人；宣传报道见义勇为先进事迹；扶助慰问见义勇为困难家庭；资助见义勇为人员及子女就业就学；参与平安延安建设等公益性活动。

## 习近平会见俄罗斯总统普京

（上接第一版）习近平强调，中方愿同俄方在涉及彼此核心利益问题上相互有力支持，深化贸易、农业、互联互通等领域务实合作。双方要加强在上海合作组织、亚信、金砖国家等多边框架内的协调和配合，推动各方增进团结互信，拓展务实合作，维护本地区安全利益，维护广大发展中国家和新兴市场国家共同利益。

普京预祝中国共产党第二十次全国代表大会取得圆满成功，相信在习近平主席领导下，中国经济社会发展将不断取得新成就。普京表示，当今世界正在发生许多变化，唯一不变的是俄中友谊与互信，俄中全面战略协作伙伴关系稳固如山。俄中都主

等参加会见。

## 党员干部要敢于担当作为

（上接第一版）我们要一以贯之增强忧患意识、防范风险挑战，始终坚持从历史和现实相贯通、理论和实际相结合的宽广视角，立足大局、统筹全局、引领变革、开拓创新，对各种可能的风险及其原因心中有数、对症下药、综合施策，出手及时有力，力争把风险化解在源头。

面对新时期新任务，让我们增

强敢担当的精神、锤炼敢担当的意志、树立敢担当的作风、养成敢担当的习惯，自觉肩负起老区改革发展的历史重任，把该担的担子担起来，把该负的责任负起来，苦干实干、开拓进取，知重负重、攻坚克难，不断把工作往深里走、往实里做，用敢担当的实际行动，书写新时代延安高质量发展的崭新篇章。

延安融媒印务有限公司

您身边的视觉设计与印务专家

致力做好城市综合服务商

商务专线：

0911-8080001

8216292

延安融媒传媒有限公司

延安融媒传媒有限公司依托延安电视、广播、报纸、“我是延安”客户端等媒介资源，根据企业诉求提供一站式宣传定制服务。

融媒传媒·您身边的媒体宣传专家

咨询电话：

0911-2820066

8226222

延安融媒演播有限公司

“精彩来自专业”，延安融媒演播有限公司是一家专业从事大型活动策划、录制、直播、电商、短视频运营的专业公司。

演绎非凡传播精彩

服务热线：

0911-2820069

延安融媒文创有限公司

精心做精品，精品赢市场！延安融媒文创有限公司是延安市融媒体中心授权对外宣传、承接形象宣传视频创作、具有文化创意性质的专业性公司。

有文创，梦飞扬！

服务热线：

0911-8216272

## 遗失声明

段海荣不慎将位于陕西省吴起县开发区土地局家属楼1单元402室土地证丢失，证号：吴国用(2002)字第1210号，声明作废。

段海荣不慎将位于陕西省吴起县开发区土地局家属楼1单元402室房产证丢失，房产证号：3915号，声明作废。

张小梅不慎将东北师范大学毕业证书丢失，专业：汉语言文学，毕业证编号：102007201805006310，声明作废。

总值班 张吉祥  
值班主任 赵雷  
一版编辑 王强  
一版校对 徐晓婷

本报特聘法律顾问  
陕西树众律师事务所  
主任律师 崔树森